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Приложение № 2
к паспорту муниципальной программы Осиновомысского сельсовета «Развитие п.Осиновый Мыс» 

1. Паспорт Подпрограммы

 «Защита населения и территории Осиновомысского сельсовета от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

Муниципальной  программы Осиновомысского сельсовета «Развитие п.Осиновый Мыс» 
	Наименование подпрограммы
	«Защита населения и территории Осиновомысского сельсовета от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее по тексту  Подпрограмма)

	Наименование

муниципальной программы
	Муниципальная программа Осиновомысского сельсовета «Развитие  п.Осиновый Мыс» 

	Муниципальный заказчик-координатор подпрограммы
	Администрация Осиновомысского сельсовета

	Главные распорядители бюджетных средств    
	Администрация Осиновомысского сельсовета

	Цель подпрограммы
	Создание эффективной системы защиты населения и территории Осиновомысского сельсовета от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.  

	Задачи подпрограммы
	1.Совершенствование системы пожарной безопасности на территории Осиновомысского сельсовета, сокращение материального ущерба при пожарах.

2. Обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения;
3. Повышение уровня подготовки населения к действиям по предупреждению и ликвидации пожаров, пропаганда мер пожарной безопасности среди населения

4. Уход за минерализованными полосами в местах прилегания лесных массивов к населенному пункту;

5. Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

6. Организация эвакуации граждан из зон возможных стихийных бедствий.

7. Создание условий для противодействия терроризму и экстремизма.

8. Обеспечение безопасности жизни людей на водных объектах.

	Целевые индикаторы                 
	1. Недопущение чрезвычайных ситуаций на территории МО.

2.Снижение количества пожаров.

3.Сокращение материального ущерба от пожаров.

4. Охват населения обучением поведения при пожарах.
5. Охват населения обучением по действиям в ситуациях природного и техногенного характера. 
6.Охват населения обучением действиям в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций. 

7.Охват населения обучением гражданским технологиям противодействия терроризму.

8.Охват населения обучением правилам поведения на водных объектах.

	Сроки реализации подпрограммы
	2020-2026годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Общий объем финансирования за счет средств краевого и местного бюджета – 1 804 767,79 рублей, из них по годам:

2020год- 105 379,00 рублей;

2021год – 156 280,00 рублей;

2022год- 233 971,79 рублей;
2023год – 395 790,00 рублей;

2024год – 402 947,00 рублей;

2025год – 255 200,00 рублей;
2026год – 255 200,00 рублей.


2. Основные разделы Подпрограммы

2.1. Постановка общепоселковой проблемы и обоснование необходимости разработки подпрограммы
 Поселок Осиновый Мыс расположен на правом берегу реки Чуна, с других 3 сторон  территория Осиновомысского сельсовета окружена лесам. Обладая обширной территорией муниципальное образование, подвержено таким опасным природным явлениям и аварийным ситуациям техногенного характера как:

-катастрофического затопления;

-лесных пожаров;

-наводнений и паводков.
Основными нормативно-правовыми актами, определяющими расходные обязательства Осиновомысского сельсовета, являются:

- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

- Федеральный закон  РФ от 21.12.1994 года № 68 – ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

- Федеральный  закон  от 12.02.1998 года  № 28-ФЗ «О гражданской обороне».

- Постановление  Правительства РФ № 547 от 04.09.2003 года «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

Подпрограмма ориентирована на все социальные слои граждан МО и, прежде всего, на осуществление обучения населения, по вопросам ГО и способов защиты от ЧС на территории Осиновомысского сельсовета. Гражданская оборона – система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных, культурных ценностей на территории МО, а так же обучение  населения в условиях возникновения угрозы чрезвычайных ситуаций. Реализация Подпрограммы призвана обеспечить подготовку  населения действиям по предупреждению ЧС и действиям в случае возникновения угрозы ЧС, защиты территорий муниципального образования от чрезвычайных ситуаций, максимального снижения потерь в условиях возникновения ЧС, создание и развитие устойчивой системы оповещения населения об угрозе возникновения или возникновении ЧС.

Пожары и связанные с ними чрезвычайные ситуации, а также их последствия являются важными факторами, негативно влияющими на состояние социально-экономической обстановки на территории Осиновомысского сельсовета.

К числу объективных причин, обуславливающих крайнюю напряжённость оперативной обстановки с пожарами в жилом секторе, следует отнести высокую степень изношенности жилищного фонда, отсутствие экономических возможностей поддержания противопожарного состояния зданий, низкую обеспеченность жилых зданий средствами обнаружения пожара и оповещения о нём, а также современными первичными средствами пожаротушения.

Следует также отметить, что на территории Осиновомысского сельсовета лесные массивы подходят вплотную к п. Осиновый Мыс. При возникновении лесного пожара существует угроза переброски огня на жилые строения и возникновения пожара уже в самом населённом пункте.  В населённом пункте  имеется 2 пожарных водоёма и река, тем не менее, обеспеченность их противопожарным водоснабжением недостаточна. 
Подавляющая часть населения не имеет четкого представления о реальной опасности пожаров, система мер по противопожарной пропаганде и обучению недостаточно эффективна. В результате для большинства граждан пожар представляется маловероятным событием, игнорируются противопожарные требования, и, как следствие, большинство пожаров происходит по причине неосторожного обращения с огнем.

Анализ причин, от которых возникают пожары, убедительно показывает, что предупредить их можно, опираясь на средства противопожарной пропаганды, одним из видов которой является обучение (инструктаж) населения включая обучение элементарным навыкам поведения в экстремальных ситуациях, умению быстро проводить эвакуацию, воспрепятствовать распространению огня.

Обобщая всё вышесказанное, можно констатировать: обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах Осиновомысского сельсовета  является важнейшей задачей органа местного самоуправления. 

Мероприятия, разработанные в рамках настоящей подпрограммы, позволят решать вопросы предупреждения и тушения пожаров на территории Осиновомысского сельсовета более эффективно. Необходимость мероприятий по осуществлению антитеррористической деятельности обусловлено возможностью проникновения террористических угроз на территорию Осиновомысского сельсовета. Мероприятия, разработанные в данной подпрограмме, позволят провести обучение граждан гражданским технологиям противодействия терроризму путём пропаганды специальных знаний. 

Мероприятия, разработанные в рамках настоящей подпрограммы, позволят решать вопросы предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций  на территории Осиновомысского сельсовет более эффективно.

Необходимость мероприятий по обеспечению охраны жизни людей на водных объектах обусловлено недостаточным знанием  граждан элементарных правил поведения на водоёмах. Поэтому обучение граждан правилам поведения на водных объектах в летнее время на территории Осиновомысского сельсовета  является одной из приоритетных задач.

2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы

Целью подпрограммы является создание эффективной системы защиты населения и территории Осиновомысского сельсовета от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Достижение цели предполагается посредством решения двух взаимосвязанных и взаимодополняющих задач, отражающих приоритеты в области гражданской обороны, защиты населения и территории от ЧС и в области пожарной безопасности. 
В рамках Подпрограммы должна быть решены следующие задачи:

-Совершенствование системы пожарной безопасности на территории Осиновомысского сельсовета, сокращение материального ущерба при пожарах.

- Обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения;
            - Повышение уровня подготовки населения к действиям по предупреждению и ликвидации пожаров, пропаганда мер пожарной безопасности среди населения

- Уход за минерализованными полосами в местах прилегания лесных массивов к населенному пункту;

- Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций.  

- Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

            - Организация эвакуации граждан из зон возможных стихийных бедствий.

            - Создание условий для противодействия терроризму, охране жизни и здоровья граждан.

- Обеспечение безопасности жизни людей на водных объектах.
         Сроки реализации Подпрограммы - 2020 – 2026 годы.

Целевые индикаторы Подпрограммы отражены в приложении №1 к данной подпрограмме.

2.3. Механизм  реализации Подпрограммы.

Источником финансирования Подпрограммы является бюджет сельсовета. Главным распорядителем бюджетных средств является Администрация Осиновомысского сельсовета. 

Финансирование мероприятий, предусмотренных Подпрограммой, осуществляется в порядке и за счет средств, которые предусмотрены для соответствующих мероприятий подпрограмм. При поступлении средств на лицевой счет распорядителя, производятся кассовые расходы.

2.4.Управление Подпрограммой и контроль за ходом выполнения Подпрограммы.

Контроль за ходом выполнения реализации Подпрограммы осуществляет администрация Осиновомысского сельсовета.
Администрация Осиновомысского сельсовета, ответственная за реализацию Подпрограммы, организует ведение отчетности по реализации утвержденной Подпрограммы по установленной форме в соответствии с постановлением администрации  Осиновомысского сельсовета от 29.07.2013 № 65 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ Осиновомысского сельсовета, их формировании и реализации».

2.5. Оценка социально-экономической эффективности .

В результате реализации Подпрограммы ожидается:

- относительное сокращение материального ущерба от пожаров и других  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

- создание условий для противодействия терроризму, охране жизни и здоровья граждан, повышения уровня безопасности жизнедеятельности, повышение антитеррористической защищенности объектов особой важности.

-увеличение роста обученного  населения по действиям в случаях возникновения  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

-создание условий для спасения населения в случае чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

-создание условий для безопасности жизни людей на водных объектах.
2.6. Мероприятия подпрограммы.

В Подпрограмму включены следующие мероприятия:

- Первичные меры пожарной безопасности;

- Уход за минерализованными полосами в местах прилегания лесных массивов к населенному пункту;

- Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- Обеспечение безопасности на водных объектах;

- Профилактика терроризма и экстремизма.

2.7.Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение Подпрограммы) с указанием источников финансирования.

Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств местного бюджета.

В соответствии с бюджетом принимаемых расходных обязательств общий объем финансирования подпрограммы из всех источников предусматривается в размере  1 804 767,79 рублей, из них по годам:

2020год- 105 379,00 рублей;

2021год – 156 280,00 рублей;

2022год- 233 971,79 рублей;

2023год – 395 790,00 рублей;

2024год – 402 947,00 рублей;

2025год – 255 200,00 рублей;

2026год – 255 200,00 рублей.
